

Patriciul

ORGAN DE AITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA



Noua lege pentru organizarea controlului economic prevede

Sanțiuni exemplare pentru speculanti și pentru controlorii incorecți

Una dintre legile elaborate de către Ministerul Industriei și comerțului în interesul redresării și punerii pe baze sănătoase a vieții noastre economice, este și aceea a organizării controlului economic, care face parte dintr-un ansamblu de măsuri care au fost începute cu înființarea oficiilor industriale și cu recalcularea prețurilor și a salariilor.

În ziarul nostru de ieri am publicat pe scurt unele măsuri preconizate de acest proiect de lege care a fost înaintat consiliului legislativ pentru aviz.

Venim azi cu unele completări interesante:

Proiectul de lege prevedea că conducerea controlului economic se exercită de Ministerul Industriei și comerțului,

ajutat de magistrați, delegați ai Ministerului de Justiție, consilieri și de delegați ai Ministerelor sau a instituțiilor publice și particulare desemnați la cererea acestui departament. Direcțiunea generală a controlului economic este organul central și

cuprinde un corp de control care se înființează pe data apariției legii. Organele exterioare de control vor fi serviciile județene de control economic.

Ofițeri din Poliția de stat, de jandar și gărnicieri vor putea primi delegații temporare și cu însărcinări speciale.

Stingurii în drept de a constata infracțiunile, când și calitatea de o-

șteri de poliție judiciară, sunt nume titulari legitimațiilor de control, eliberate de către Ministerul Industriei și comerțului.

Procesele verbale încheiate vor fi verificate de șeful serviciului de control, cu avizul unuia dintre magistrații delegați. Procesele verbale vor putea fi aprobate, anulate motivat sau trimise spre completare organelor ce au făcut constatarea sau unui magistrat delegat.

Reținerea pentru cercetări a învinușilor se va face după caz și nu va trece de 15 zile, în aresturile serviciului de poliție sau ale posturilor de jandarmi. Atribuțiunile ce revin Parchetelor, potrivit art. 49 al. 1 și 2 din legea sabotajului economic, privind chiar pe reținușii, trec asupra organelor de control economic.

Infracțorii vor putea fi înalțați spre judecare în stare de arest pe baza unui mandat de arestare emis de către magistratul delegat.

Mandatul nu este supus confirmării. Instanțele nu vor putea dispune punerea în libertate a inculpaților până la terminarea judecării și nici după pronunțarea hotărârii, chiar în cazul achitării, anulării sau încetării urmărilor, decât dacă în termenul prevăzut de lege Statul sau Ministerul Public nu a exercitat dreptul de recurs.

Trebuie subliniat că proiectul de lege prevede sancțiuni dintre cele mai severe pentru organele de control, care vor săvârși infracțiuni în exercițiul funcției. Asemenea infracțiuni se vor sancționa cu maximumul pedepsei prevăzută în codul penal.

Toate partidele din Ungaria sprijinesc noul guvern

BUDAPESTA. În cadrul dezbaterilor cu privire la programul guvernului maghiar, primul care a luat cuvântul a fost d. Sămul Filo, deputat al partidului micilor agrarieni, care — oprindu-se asupra greșelilor făcute de foșta conducere a partidului micilor agrarieni — a declarat:

— Noi am simțit întotdeauna falsa activitate a vechei conduceri. Nouă conducere a partidului; dorim să îndrepte activitatea sa pe o cale

nouă. Noul nostru program nu poate fi realizat decât printr-o unitate națională. Aceasta constituind condiția preliminară, simțim necesitatea imperioasă de unire a tuturor forțelor din țară.

D. Filo a apelat la membrii partidului să vegheze cu sfințenie la unitatea națională, deoarece numai printr-un strâns contact al tuturor forțelor pot fi realizate sarcinile care stau în fața țării.

— Partidul meu — a încheiat d. sa

acceptă într-un tot și aprobă programul guvernului.

Deputatul comunist Jozsef Révai a declarat că partidul său sprijină în întregime și aprobă programul guvernului expus de primul ministru.

— Sperăm — a spus d. sa — că guvernul Statelor Unite a suspendat împrumutul numai pentru că era informat greșit asupra evenimentelor din Ungaria. Este probabil că o să se schimbe hotărârea.

Noi nu suntem partizanii unei politici ostile față de Statele Unite, ci dorim relații culturale și economice strânse cu această țară. Noi vom accepta un ajutor economic, dar trebuie să declarăm că decizia în problema persoanelor primului ministru nu poate fi decât o chestiune exclusiv ungară. Politica noastră internă este bazată pe un plan trienal.

Occupându-se de alegerea d. sa a declarat că Partidul Comunist se opune testelor care vor trebui făcute cât mai curând posibil.

D. Ödön Kisházi, deputat social-democrat a declarat că singura soluție a Ungariei este consolidarea democrației. D. sa a sprijinit propunerea

de a desminti sponzorii răspândite în străinătate în legătură cu un caz de terorism și război civil în Ungaria.

Criza însă a fost rezolvată pe o cale constituțională. Partidul social-democrat aprobă politica de prietenie cu vecinii și în special cu URSS, ca și cooperarea cu puterile occidentale.

D. Kisházi a declarat că partidul d. sa este pentru naționalizarea băncilor în măsura cerută de necesități.

D. Mihályfi, ministrul informațiilor și ad-interim la externe a propus să se discute imediat legea raționalizării tratatului de pace.

Dece este necesară formarea cordonului de control pe o rază de 30 km. în jurul orașului Arad

Comercianții din alte orașe trebuiesc excluși dela cumpărarea articolelor alimentare în județul nostru

Așa cum am scris ieri, Comisiunea pentru organizarea, funcționarea și supravegherea pieței alimentare a Aradului a fixat mercurialul prețurilor, care intră în vigoare pentru toți producătorii și revânzătorii de pe piața Avram Iancu astăzi de dimineață.

Rezultatul constăturii care a dus la stabilirea acestor prețuri a fost comunicat ieri la orele 11 membrilor Consiliului de colaborare municipal, care și-a dat avizul. S'a ridicat însă următoarea obiecțiune:

ce se va întâmpla dacă aplicând un rigoros control al respectării acestor prețuri, care sunt la unele articole alimentare sub nivel real, producătorii vor evita piața Aradului, preferând să vândă marfa la domiciliu comercianților care vin să achiziționeze pentru alte orașe cum sunt: Brașovul, Sibiu și Clujul, unde prețurile acestor articole alimentare sunt cu mult supe-

riore celor de pe piața Aradului? Pentru că este cunoscut de toți că comercianții din alte orașe vin să achiziționeze în cantități ridicate produsele alimentare ale solului din cuprinsul județului Arad.

Aceste constatări fiind cunoscute tuturor membrilor Consiliului de colaborare, aceștia cer dinu; primar Pălincas să intervină pe lângă Prefectura județului Arad, de a asigura un cordon de control pe o rază de 30 kilometri în jurul orașului. Oficiul economic județean având obligațiunea de a nu elibera autorizații de transport pentru asemenea articole alimentare decât en avizul Oficiului de aprovizionare a Municipiului, care este în măsură să cunoască dacă un anumit articol alimentar, constituind un surplus, poate fi transportat în altă parte.

Constatarea pentru a se atinge la împiedecarea ieșirii articole-

lor alimentare din cuprinsul județului, va avea loc la Prefectura astăzi de dimineață la orele 9.

Dacă în urma discuțiilor care vor avea loc pentru a se ajunge la formarea cordonului, comercianții din alte orașe vor fi împiedecați să achiziționeze în județul nostru articolele producătorii vor fi obligați să-și desfacă mărfurile la Arad și controlul respectării prețurilor nu va forma o problemă. Cu o singură condiție însă: ca care exercită controlul în raza de 30 kilometri să fie oameni serioși, oameni care să aibă în vedere în primul rând nevoile consumatorilor localnici și nu mijloacele comercianților străini de oraș care câștigă uneori peste puterea de imaginație a celor lipsiți.

Acest lucru trebuie realizat cu orice chip. Altfel, tendința continuă de uitare a prețurilor nu va putea fi stăvilită niciodată.

— Spectacole —
Cinema

Aro:
BOEMA cu Martha Eggert și Jan Kiepura

Corso:
SYMPONIA FANTASTICUA, film francez

Forum:
ARCUSUL FERMECAT film englez

Royal:
„LUMINELE PARISULUI” Tino Rossi

Savoy:
BASTARDA, film maghiar

Urania:
SECERA VANTUL SALBATEC, Technicolor

A R O
Au sosit la Arad
MARTHA EGGERT și JAN KIEPURA în
BOEMA
capo d'opera lui PUCCHINI

ROYAL
TINO ROSSI
Luminile parisului

CORSO Telefon 23-64 Repr. 3, 5, 7 și 9
Cele mai mare și frumos film francez din anul 1947
Vieta și MUZICA lui BERLIOZ
SYMPONIA FANTASTICUA
cu RENÉE SAINT CYR
JEAN LOUIS BERRAULT
Orchestra simfonica din PARIS și corul din NOTRE DAME.

PHILLIS CALVERT
STEWART GRANGER
ARCUSUL FERMECAT
Solo de violină cântat de
YEHUDI MENUHIN
A z i la **FORUM**

Schimb locuință
modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

CINEMA URANIA
Cea mai gigantică realizare din producția Technicolor
Seceră vântul sălbatec
Mel colorat, grandios și frumos decât ALOMA
In rolurile principale:
Roy Milland, Paulatte Goddard, John Wayne
CASA DELA ORELE 11.

Telefon: 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22
Azi BASTARDA film maghiar
cu Fenyés Alice și Nagy István
Reprezentări: 2, 30, 4, 5, 30, 7 și 8, 30 cu pian, descoperit

PATRIOTUL SPORTIV

La 29 Iunie

ISA. joacă la Budapesta cu Ujpest

Primin ștreca că OSP, central și FC Aeronautica Română de Football, a aprobat deplasarea la Budapesta a echipei ISA, unde va susține un singur match având ca adversar echipa campioană a Ungariei Ujpest.
Matchul va fi disputat la data de 29 Iunie, ziua Sf. Petru și Pavel și constituie o revanșă pentru înfrângerea suferită la Paștile catolice.
ITA, va deplasa la Budapesta formația complexă plus Ince II, care de acum conținea jucători al textului.

La Gloria

SSARSA, C.F.R. Turnu-Severin și CFR-VENUS

Duminică după amiază arena Gloria va găzdui două întâlniri divizionare în cadrul Diviziei Naționale B.

În deschidere, la ora 16, Sparta va întâlni formația feroviarilor din Turnu-Severin. Favoritul meciului indiscutabil sunt alb-averzii a căror victorie noi nu se pune în discuție.

Cu toate acestea, Sparta nu pare a fi prea încrezută și echipa va lupta cu toată hotărârea ca și împotriva unui adversar de linia întâia.

Echipele vor juca în următoarele formații probabile:

SPARTA: Seprényi — Beleznyay, Samu — Jivan, Zelenak, Pop — Schertz, Horvath, Frijed, Mosko și Palfi.

CFR: Robu — Ionescu, Crum — Luca, Vlada, Pâriol — Murșan, Jumanecan, Ludwiș, Violan, Oprea și Nana. Echipa CFR, din Turnu-Severin deși

n'are nici o șansă în fața Spartei, este o echipă bună, omogenă, care în ultimul său match a făcut un draw cu Unirea Tri color din București.

Venus joacă din nou la Arad, Duminică după amiază la ora 18.

Deși cu ocazia ultimelor două meciuri jucate la Arad, Venus n'a făcut cea mai bună impresie asupra publicului spectat, se crede că de astădată negrii vor pune mai multă ambiție în joc, mai ales că unul jucători răniți, s'au refăcut.

CFR-ul va ofiina cea mai bună formație posibilă, cu cunoscuții și valoroșii jucători.

Formația probabilă va fi următoarea:
CFR: Hevesi — Ardelean, Nan — Gligorescu, Cucula, Zboransky — Deacu, Tașin, Perneky, Henegar, Berindea. Formația Venus-ului nu ne este încă cunoscută.

AMEFA susține la București cel mai greu meci în compania Unirii Tricolor

Simpatia echipă AMEFA va susține Duminică la București cel mai greu meci al sezonului având ca adversar pu ternica formație a Unirii Tricolor. Ambele echipe candidează la locul întâi în clasamentul seriei Ia a Diviziei Naționale B.

De rezultatul acestei întâlniri depinde

care dintre cele două echipe va termina la primul loc în acest clasament.

AMEFA va deplasa la București cea mai bună formație: Cătrănel — Pataky, Cleorțas — Oniște, Poszgay, Tipei — Fazekas, Kovacs, Carpinet, Sandor și Bătrân.

A violat o fetiță de 10 ani

Tribunalul Arad a deschis procesul intentat lui Lupulescu Gheorghe de 33 de ani din comuna Tauți jud. Arad, pentru viol.

La data de 9 Decembrie 1946 Lupulescu Gheorghe întâlnește o fetiță de 10 ani din același comună, pe care, după ce o îmbată cu un pahar de țuică, o violează și stă alături de ea până-și revine. După

ce și-a revenit, dă fetiței suma de 5000 lei pentru a nu relata mârșava-l faptă părinților.

Pronunțarea sentinței în acest caz de viol va avea loc în cursul lunii Iulie.

TEATRU

CAND VREA FEMEIA..

Astăzi seară la orele 9 se reprezintă pe scena teatrului arădan comedia în trei acte CAND VREA FEMEIA.. sub direcția de scenă a dlui D. Tibor.

Reprezentată cu mult succes pe scena teatrelor românești în Capitală și provincie, comedia CAND VREA FEMEIA.. a obținut aplauze la scenă deschisă, datorită în primul rând subiectului, atât de minuțios adecvat realității. Pentru că CAND VREA FEMEIA.. de obicei; așa se întâmplă: bărbaților trebuie să le placă și femeilor le place pentru că subiectul exprimă propria lor dorință.

CAND VREA FEMEIA.. va fi interpretată de actorii Leny Căminianu, Ion Porșila, Jean Igorov și Nely Buda.

Biletele la casa teatrului

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Da cuvânt Lej 3000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu

MECANIC caută post la mașină de freerat cu aburi, König Gheorghe fierar, Ghioroc 445. 2077

Oferte de serviciu

LUCRATOARE specialiste în lingerie bătătoasă angajează magazinul Zimmermann, Reg. Ferdinand 13. 2033

Vânzări și cumpărări

VAND lână angora de calitate superioară, albă foarte fin toarsă dublu fir pe preț convenabil. Adresa la ziar.

PIAN SCURT vienez de vânzare. Adresa la ziar. 2024

VAND radio 3 plus 1, Bartt Eckerina-Cuza Vodă 54. 2028

JUMATATE dormitor modern de vânzare. Adresa: Grădite, strada Orient 26. 2029

SCULE DE DOGARUT stare nouă de vânzare. Mko, Eminescu 31. 2031

Inchirieri

GARSONIERA caută domn foarte serios pentru închiriere imediată. Numai oferte de primul rang se vor adresa la ziar sub „Garsoniera”. 1886

SCHIMB o locuință cu 4 camere în centru cu una cu 2 camere în centru. Adresa la ziar.

Lecții și meditații

ORE ENGLEZA ȘI GERMANA foarte avantajos. Merg la domiciliu. Informații la ziar.

Pierderi

PIERDUT Buletinul Populației eliberat de Chestura Poliției Arad pe numele Elisabeta Svoiter. Declarați în mâinile oricui s'ar găsi.

Diverse

CURS NOU de dactilografie, contabilitate dela 16 Iunie „Pallas”. Coșbuc 1. 2018

TAMPLARIA SARANDAN execuție usă, ferestre, rolouri eslinger, războaie de țesut, bucătării, camere combinate și orice reparații. Bdul Reg. Mamă Elena 19. 1879

LA 15 Iunie 1947

va avea loc deschiderea oficială a

BAILOR MONEASA

jud. Arad.

Hoteluri complect echipate și renovate

VILE CONFORTABILE

Restaurant de prim rang, orchestră.

Cinematograf, cu filme cele mai recente. Strand și băi la putină.

Parc, peisaj încântător, locuri minunate pentru excursie.

Legătură de cale ferată între Sebiș și Moneasa la toată trenurile de Arad.

Prețuri convenabile

Prospecte la cerere

Farmacie de serviciu

În noaptea de Sâmbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii:

STAUBLE, în str. Brătianu

SALVATOR vis a vis gara Electrică,

SZOLÓSY în calea Săgună

Federația Democrată a Femeilor

Iată o instituție izvorâtă din solidarizarea femeilor în lupta pentru pace și progres.

Ideea aparține duoi Eugenia Colton, savanta fiziciană a Franței, eleva soților Curje, care a convocat congresul internațional al femeilor la Paris, în Noemvrie 1945, pentru a pune bazele Federației Democratice Internaționale a Femeilor.

Cunoaștem lupta poporului francez împotriva dușmanului, după înfrângerea suferită în 1941. Femeile au înțeles această mișcare de rezistență și s-au luptat cu neobănuș curaj pentru a salva țara de cîmpiri de dușmanilor și de influența tragică a guvernului dela Vichy.

Bineînțeles că lupta aceasta nu se putea duce izolat, de aceea, încă din 1941, s'au pus bazele „Uniunii Femeilor Franceze” ale cărei membre aparțin celor mai variate straturi ale societății, indiferent de profesie, de rasă sau religie.

Începând prin a se ocupa de apărarea Căminului, de ameliorarea hranei, de protecția sănătății copiilor, Uniunea Femeilor și-a lărgit câmpul de activitate și lupta de liberare și a devenit o largă mișcare de eliberare și triumf a marilor idei umanitare.

Astăzi, în lumea întreagă se găsesc asemenea „uniuni” care și-au întins mână peste frontiere, tendință și credințe, în marea Federație Democrată a Femeilor.

Fondată la sfârșitul anului 1945, Federația democratică internațională a femeilor are drept scop lupta pentru lichidarea vestigiilor fascismului și salvarea păcii, a libertății și a democrației tuturor popoarelor, pe calea solidarității internaționale.

Zeci de milioane de femei din lumea întreagă se adresează tuturor femeilor, cerându-le să vină alături de ele, pentru ca prin unitatea lor să împiedice desfructuarea unui nou masacru universal.

Unități în jurul cuvintelor de ordine ale Federației democratice internaționale a Femeilor, care vă chiamă la lupta contra forțelor răului și distrugerii, pentru realizarea ideii lupte de umanitate progresivă, pentru pacea și securitatea popoarelor.

Prin solidaritatea femeilor din lumea întreagă, la pace și democrație.

Z. N.

Un presios aport la lupta sindicală

Eri s'a deschis la Arad școala de cadre a Comisiei Sindicale Județene

Reorganizarea cadrelor în fabrici și sindicate

Miercuri, s'a deschis la sediul Comisiei Județene Sindicale, prima școală de cadre sindicală din orașul nostru.

La deschidere au participat duși: Prodan Gheorghe din partea CGM-ului, Bălica Mihai, președintele Comisiei Județene Sindicale, Mălară Ioan vicepreședintele acestei Comisii, Mihai Gheorghe din partea Partidului Social Democrat, Jivan Ioan responsabil cultural al Comisiei Județene și alții.

Prin înființarea acestei școli de cadre, Confederația Generală a

Muncii arată și de astă dată, grija pe care o are față de muncitorii sindicalisti din orașul și județul nostru, dându-le posibilitate ca să și ridice din rânduile lor, elemente noi, bine instruite, care prin avântul și învățămintele câștigate în această școală, vor aduce un nou și mare aport în lupta pentru apărarea drepturilor oamenilor muncii.

Salutăm cu bucurie deschiderea acestei școli de cadre, care vine să împlină un mare gol în mișcarea sindicală arădană.

până în prezent 42 elevi înscriși.

— Pentru ca să obținem rezultate cât mai bune, fac apel la toți elevii ca să contribuie la obținerea unui rezultat optim, venind regulat la cursuri și studiind cu mare atenție, materiile care vor fi predate — încheie d. Prodan.

În continuare ia cuvântul d. Mihai Gheorghe din partea Partidului Social Democrat, care spune printre altele:

— Suntem siguri, că odată cu absolvirea școlii de cadre, elevii vor duce puteri noi în mijlocul masei muncitorești. Datoria lor este să ducă o cât mai intensă muncă de lămurire pentru ca să avem muncitori buni educați, care își cunosc drepturile și interesele și știu pentru ce să lupte.

Cadre bine pregătite pentru a ajuta muncitorimea în lupta ei

Dl. Jivan Ioan deschide festivitatea, arătând rostul și însemnătatea școlii de cadre înființate. În cadrul planului de muncă al Comisiei Județene Sindicale, după care a dat cuvântul dlui Prodan, delegatul CGM, care va conduce școala în calitate de instructor.

— Mișcarea sindicală din România — începe dl. Prodan — luând un avânt tot mai mare și dat fiind lipsa de cadre sindicale, Confederația Generală a Muncii se îngrijeste de pregătirea de noi cadre.

— Au luat ființă și sunt în curs de deschidere, o serie de școli de cadre sindicale, în principalele orașe din țară. Printre aceste școli se numără și Aradul, care are o veche tradiție sindicală și care prin CGM-ul și acasă o deosebită atenție în urma celor în faimă la ITA în ziua de 25 Aprilie a. c.

— Evenimentele dela ITA au dovedit, că mișcarea sindicală din Arad nu dispune de suficiente cadre pregătite, care să lămurască muncitorimea și să o ajute în muncă și luptă ei.

— Pentru pregătirea acestor cadre — continuă d. Prodan — această școală are ca scop să inițieze pe

muncitorii în istoria mișcării sindicale și să-i pregătească pentru a duce o luptă, care să dea cele mai bune rezultate în apărarea intereselor oamenilor muncii.

Școala va dura 30 de zile și are

Patruzeci de activiști vor întări rândurile Sindicale

În apoi cuvântul d. Bălica Mihai, președintele Comisiei Județene Sindicale, care spune:

— Astăzi se inaugurează prima școală de cadre sindicale în orașul nostru.

— Pentru noi, muncitorii, școala de cadre este o școală a viștii de toate zilele, o școală pe care trebuie să ne-o însușim cu toții.

— S'a văzut cât de mare nevoie am avut de cadre sindicale, care să lămurască muncitorii și cât de mult s'a resimțit lipsa acestor cadre atei la noi.

— Din această cauză — continuă d. Bălica — mulți din cei alși de muncitorii să le reprezinte interesele, s'au compromis.

Accentuând, că dacă vor esti de aici 40 elevi bine pregătiti, mișcarea sindicală din Arad și județ, se va întări foarte mult.

— Mișcarea nouilor elevi, atunci când se vor întoarce la muncă de toate zilele, nu va fi ușoară.

Ei trebuie să pornească la o reorganizare a cadrelor în fabrici și sindicate, unde mulți dintre acei care nu și-au făcut datoria, și nu și-au îndeplinit sarcinile, vor trebui înlocuiți și schimbați cu elemente noi, capabile și cinștite.

După ce urează spor la muncă elevilor, d. Bălica încheie, amintind celor prezenti, că muncitorimea arădană, va avea cauză de a primi zilele acestea în mijlocul ei, pe dl. Gheorghe Apostol, președintele CGM și dl. Miha Levju, membru în Comitetul Executiv CGM, care la întoarce dela Praga, se vor opri și la Arad, unde vor dezbate în fața sindicalistilor de aci, cele discutate la sedința pînă la Comitetul Executiv al Federației Sindicale Mondiale.

Subchiriaș condamnat la 5 milioane lei

D-na Demian Elisabeta din Str. P. murescu a dat în judecată pe Anagnatopol Nicolae pentru diferite șicane ce i le-a adus în calitate de subchiriaș.

Cazul a fost dezbătut de Tribunalul Arad, care în urma vinovăției dovedite la condamnat pe Anagnatopol Nicolae la 5 milioane lei amendă și 500 mii lei cheltuieli de judecată, cu mențiunea că, în caz de recidivă va fi evacuat.

Tineri muncitori și muncitoare

Veniți la meetingul de deschidere a lucrărilor pentru construirea liniei 3 tramvai Gara CFR. Gal, care se va ține Duminecă 15 Iunie orele 10 fix. a. m. la Palatul Cultural.

Comitetul Județean al

Uniunii Tineretului Muncitoresc

Sub pretext că procură porumb

pungaș de buzunare Bucică Nicolae excrochează mai mulți moldoveni

În urma mai multor reclamațiuni primite, organele poliției au reușit să aresteze pe individul Bucică Nicolae din comuna Păvălea jud. Mehedinți, de meserie pungăș de buzunare.

Prins, Bucică Nicolae a recunoscut că se ocupa cu excrocarea moldovenilor cărora le lua anumite sume de bani, sub motivul că le procură cantitatea de porumb necesară familiei lor. Din multe cazuri în care desigur este implicat, a recunoscut doar două:

Pe locuitorul Costache M. Ion din comuna Rădașca jud. Băia la ademenii

până în comuna Pila: jud. Arad unde, după ce intră în posesia sumei de 6.567.000 lei, dispare fără a aranja cumpărarea porumbului la suma oferită. Mai târziu, în comuna Vârșand la femeia Floarea Călan, ce, văduvă cu trei copii din Orodnicul de Sus jud. Rădăuți, suma de 4.500.000 lei și fără a procura porumbul de care nevoia femeile avea nevoie, dispare cu întreaga sumă.

Cercetările poliției continuă pentru a descoperi toate excrocările săvârșite de Bucică Nicolae pe spănera oamenilor înfometatei de pe urma secelei.

Un credit de mai multe sute de miliarde pentru reconstruirea satelor din Moldova

BUCUREȘTI. — În urma intervenției d. lui Teohari Georgescu, ministrul afacerilor interne, d. Alexandru ministru finanțelor, a acordat pentru Oficiul de reconstrucție al Moldovei un împrumut cre-

dut de mai multe sute miliarde lei, în vederea terminării primului lot de 3000 case țărănești distruse de războiu, care se va executa în actuala campanie de lucru

Recensământul lumii IOVR

Autoritățile de resort au examinat în ultimele zile problemele lumii IOVR, luând o serie de măsuri pentru satisfacerea revendicărilor juste ale acestora.

Între alte măsuri s'a hotărât ca pentru stabilirea definitivă a situației invalizilor orfanilor și văduvelor de războiu, să se efectueze un recensământ al lumii IOVR, din toată țara.

Recensământul va fi efectuat de Institutul Central de Statistică, care va dis-

pune pentru acest scop suma de un miliard și jumătate lei.

Lucrările preliminare vor începe la sfârșitul lunii, iar recensământul va fi efectuat în toamnă.

S'au mai luat cu acest prilej și măsuri pentru confecționarea de proteze, aparate și ghete ortopedice, cărucioare, etc.

Casa IOVR. a afectat pentru aceste cazuri suma de 20 miliarde lei.

Atențiune! Cercul Sportiv al Uzinelor Astra Arad organizează un BAL în seara zilei de 14 VI. 47 orele 20 în localul și grădina de vară Vultur Negru din Grădiște. Dans până în zori. Muzică excelentă. Bufet bine asortat. Comitetul

Cu mașina prin piață...

Dacă cineva este numit controlor pe piețele alimentare ale orașului nostru, chiar dacă este comisar de poliție și șef de circumscripție, acest fapt nu-l îndreptățește să procedeze așa cum a procedat d. comisar Martinescu.

Chiar dacă cineva dispune de mașină, aceasta nu înseamnă că trebuie să intre cu ea în piață și să răstoarne mărfurile oamenilor.

Ce s'a întâmplat?

Eri seară pe la orele 19.00, comisar Martinescu făcea „probabil” controlul în piață (deși acest control este mai înțeles a se face dimineața) și vedea că o biată femeie vinde storțele și mezelle în două coșuri, a dat buzna peste ea, răsturnându-i tot „negobul”. Femeia speriată a fugit. Ce era să facă?

Comisar Martinescu o fi având dreptate. O fi interesat în mai multe rânduri femeii să vândă după o anumită oră, în acest loc. Avea dreptul să facă acest lucru. Procedul întreprins însă pentru împiedicarea femeii de a vinde, este foarte ne la locul lui. Lumea care trecea în aceeași oră prin piață și a văzut cele neputincioase, a rămas foarte indignată de procedul d-lui comisar Martinescu. Credem că o biată femeie care vindea storțele și mezelleuri la marașca pieții, nu făcea rău nimănui și nu călca nici chiar dispozițiile legale.

De cine are mașină, își poate permite luxul ca, cu roțile automobilului să răstoarne existența unor oameni săraci.

Uniunea Sovietică a cerut și celorlalte națiuni destinațarea pedepsei cu moartea

LAKE SUCCESS. — Corespondentul Agenției FRANCE PRESSE, comunică:

Reprezentanții Uniunii Sovietice în comitetul de redacție a declarațiilor dreptului omului, a cerut celorlalte națiuni să urmeze exemplul Uniunii Sovietice, desființând pedeapsa cu moartea.

Această propunere a fost făcută cu privire la definiția „dreptului la viață al tuturor ființelor omenesci”, definiție care va figura în declarația internațională a dreptului omului.

Provocări grecești împotriva Albaniei

TIRANA. — Ziarul „Bashkim” relatează despre actele de provocare grecești împotriva Albaniei, comise dela 3—11 Iunie. Se menționează 5 cazuri de sboruri ale avioanelor grecești deasupra teritoriului albanez, 3 cazuri de deschidere a focului împotriva teritoriului Albaniei și un caz de intrare în apele albaneze ale unei bărci cu motor grecești.

I. P. S. S. Patriarhul Alexei a părăsit România

BUCUREȘTI. — În ziua de 11 Iunie I. P. S. S. Patriarhul Alexei și ceilalți 6 membri ai delegației bisericesti ortodoxe ruse, au părăsit Iașul cu un tren special. O delegație română a condus pe IPSS. Patriarhul Moscovei și suita sa până la graniță, urându-i drum bun.

Delegația ministerială română va discuta posibilitățile de a obține un masiv împrumut de cereale din URSS

Tratatul duse în U. S. A. au adus rezultate parțiale

În numărul de ieri al ziarului nostru am anunțat că d. ni Gheorghiu-Dej și prof. Traian Săvulescu, vor pleca la Moscova pentru a duce tratative în vederea perfectării unui import masiv de cereale.

În legătură cu acestea se publică următoarele:

Având în vedere starea precară a aprovizionărilor, precum și faptul că tratativele duse de Statele Unite pentru achiziționarea de cereale pe bază de împrumuturi, au dat numai rezultate parțiale, neputându-se achiziționa decât cantități

de porumb complex insuficiente pentru acoperirea nevoilor, guvernul a hotărât trimiterea delegației amintite la Moscova, care să discute cu guvernul Uniunii Sovietice eventualele posibilități de a obține livrări de cereale pentru a asigura nevoile de aprovizionare cu porumb a populației până la noua recoltă.

D. dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri a lucrat vineri cu d. Gheorghiu-Dej, ministrul Industriei și comerțului.

Ziarul „Frontul Plugarilor” critică atitudinea d-lui Tătărescu

„Frontul Plugarilor”, oficiosul partidului, condus de d. prim ministru dr. Petru Groza, publică următoarele în legătură cu atitudinea d-lui Tătărescu:

„În ultimul timp, partidul liberal al d-lui Tătărescu a luat o atitudine care a dat loc la diferite comentarii.

În primul rând grupul parlamentar al acestui partid n-a votat legea pentru înființarea Oficiilor Industriale, — lege menită să contribuie la redresarea vieții economice.

Apoi d. Tătărescu a adresat celorlalte partide cu care alături de guvernul un memoriu în

care face diverse observații asupra realizărilor de până acum și fixează un punct de vedere deosebit în unele probleme de politică internă.

Ceea ce a părut curios dela început e că acest memoriu pe care d. Tătărescu nu l-a dat tuturor partidelor din blocul guvernamental s'a aflat din primul moment în posesia grupărilor de opoziție și au fost utilizate chiar extrase în ziarul „Liberalul”.

Trebuie să mai adăugăm faptul că rezumatul memoriului a fost transmis și de unele posturi de radio străine, cunoscute pentru atitudinea neprietenească față de țara noastră.”

S'a dovedit că speculanții urcă prețurile alimentelor pe piețele Aradului

Dima Marcu cumpără 4000 buc. ouă oferind mai mult decât prețul maximal

Descoperirea făcută ieri dimineață pe piața Aradului vine să confirme odată în plus adevărul că atunci când lipsește controlul, unele articole alimentare sunt achiziționate în cantități mari pentru a fi expediate în alte orașe. În urma acestor cumpărări masive la ore matinale, prețurile se ridică ulterior depășind cu mult pe cele la care respectivul articol alimentar ar fi fost vândut până la închiderea pieții.

Sub poarta casei cu Nr. 17 din Piața Avram Iancu, a fost descoperită la ora 9 și jumătate dimineața cantitatea de 4000 bucăți ouă cumpărate de Marica Dima din str. Miron Cristea nr. 5 la prețul de 8000 lei bucata deși ouăle erau oferite de vânzători la prețul de 7000 lei bucata între orele 6 și 8 dimineața. S'a constatat ulterior că domnul Dima Marcu a oferit prețul de 8000 lei pentru a putea acapara întreaga cantitate de ouă găsite pe

pieța alimentară a Aradului ieri dimineață.

Odată descoperit, cantitatea de ouă a fost blocată iar d. lui Dima Marcu l-a fost dresat cuvenitul proces verbal de dare în judecată. Proces care va fi înaintat Parchetul Arad pentru a decide.

Noul preț al zahărului

Noul preț al zahărului cubic a fost fixat per kg. la 45.000 lei pentru fabricile de marmeladă, la 150.000 lei pentru economate și 125.000 lei pentru restul consumatorilor.

Frontaș al rezistenței condamnat la moarte în Grecia

ATENA. — Costas Aridas, fruntaș bine cunoscut al rezistenței naționale în timpul ocupației și conducătorul partidului țărănesc agrar, a fost împușcat împreună cu alte persoane condamnate la moarte

de tribunalul militar. Presa de stânga arată că această execuție este un asasinat politic tot atât de criminal ca și asasinarea fruntașului comunist Ianis Geos.

Succesul deplin al acțiunii muncitorilor feroviari din Franța

Revendicările juste ale salariaților dela căile ferate franceze au fost satisfăcute

PARIS. — În zorii zilei de astăzi guvernul a semnat un acord care pune capăt grevei dela căile ferate franceze.

Acordul a fost semnat după o noapte de discuțiuni și după numeroase reuniuni înute la care au participat reprezentanții ai direcției generale a căilor ferate (instituția naționalizată), ai sindica-

tului muncitorilor feroviari și delegați ai guvernului în frunte cu primul ministru Ramadier.

Agențiile de presă anunță că revendicările muncitorilor în ce privește salariile și condițiile de muncă au fost satisfăcute.

U.F.A.R.-ul organizează în ziua de 15 Iunie orele 16 d. m. în sala culturală a C. A. M.-ului Grădiște o

Șezătoare culturală intrarea liberă